

# 特色产业促发展 “莓”好生活有奔头 访仙镇：小草莓映红村民致富路

本报通讯员 姜康 崔晨灏  
本报记者 余记其

又是一年新春时，又是一季草莓红。2月22日上午，在丹阳市访仙镇朱庄村红果家庭农场的草莓大棚里，一垄垄肥沃的土壤上爬满了茂盛的草莓秧，一颗颗红彤彤的草莓静静地“躺”在绿叶丛中，芳香阵阵，沁人心脾。种植户袁林忠和工作人员拿着果篮，忙着采摘新鲜草莓。大棚外，一盆盆鲜艳红润的草莓覆盖上保鲜膜后装运上车，直接运送到丹阳周边的水果批发市场。

“今年我一共种了200多个草

莓棚，主要有‘红颜’等品种，品相佳、口感好、产量高，加上科学技术的管理，从去年12月到今年5月份都是采摘草莓的旺季。现在每斤可卖到10-15元，最高峰期每斤可卖到20-30元，供不应求。”种植户袁林忠高兴地说，目前，他的草莓种植面积达100余亩，每亩能产出1500余公斤草莓，预计今年能卖到450万元左右，整体经济效益非常可观，并辐射带动了周边村庄种草莓的新风潮。

“我和草莓结缘还要从2008年说起，以前我一直在外地工作，后来回乡创业，最后选择了农业。”袁林

忠介绍，为了更好地种植草莓，他曾跑去句容学习种植技术。

刚入行的袁林忠，从半亩地开始做起，起初种草莓并不如意。2010年，“红颜”草莓作为新品种进入市场，与草莓老品种相比，“红颜”草莓苗株价格是老品种的十倍，虽然草莓苗价高，但袁林忠仍然购买了1万株“红颜”草莓苗株。2011年，袁林忠的草莓大棚大获丰收，“红颜”新品种果肉细致、口感香甜，市场供不应求。现今，袁林忠的家庭农场基地不仅种植了七八个品种的草莓，还种植了千禧小西红柿、葡萄、杨梅等，可供游客采摘。

袁林忠介绍，他家庭农场里的果蔬大棚，如今种植面积最大的是草莓。如何围绕草莓做好再生产，才是关键的一环。“草莓不易保存，我正在研究如何将草莓做成草莓干、草莓酱、草莓茶等一系列深加工产品，到时候，我不仅能延伸草莓产业链，也能吸引当地村民就业，更能带动地方经济的发展。”袁林忠说。

小草莓映红村民致富路。袁林忠表示，未来，他将进一步依托资源优势，加快农业农村现代化脚步，大力发展草莓种植、加工产业链条，带动一方村民奔小康。

## 上好任前廉政“第一课” 筑牢思想道德防线

本报讯(汤琼)为进一步增强新任干部廉洁自律意识，筑牢拒腐防变思想防线，在日前召开的丹阳市人社局中层干部任前集体廉政谈话会上，丹阳市纪委监委派驻该市委组织纪检监察组组长高敏与该局新任中层干部谈话时，为他们划出廉政重点，巩固思想防线。

会上，高敏提出要站稳立场讲政治、清正廉洁守纪律、“一岗双责”勇担当的三点要求，大家纷纷表示，将以这次任前集体廉政谈话为起点，严格对照组织要求，为推进该市委事业改革发展作出新的更大贡献。

## 导墅镇纪委主动跟踪监督 为重大产业项目建设保驾护航

本报讯(葛智康)“这个工程投资多少万元，占地多少亩？”“工程建设期间相关职能部门是否及时提供服务和帮助？”“还有什么困难需要政府帮助解决？”日前，丹阳导墅镇纪委书记穆明辉带队在该镇投资3亿元、占地20亩的2023年重大产业项目——丹阳市液压附件设备有限公司新建2万平方米厂房项目建设现场，与企业负责人面对面交谈，主动跟踪监督推进导墅镇重大产业项目。

今年以来，导墅镇纪委以“重大产业项目建设专项监督”为抓手，紧盯本地重大产业项目开展跟进监督，强化对公权力运行的制约和监督，不断优化服务、提高行政效能，努力营造优良的营商环境。

## 下水道堵塞居民愁 网格员处置解民忧

本报讯(夏婧)“喂，您好！是中山路社区吗？最近伯威大厦二楼平台水总是排不出去，还存在漏水现象，你们能过来看一下吗？”近日，丹阳市云阳街道中山路社区工作人员接到了居民的求助电话，网格员陈凯敏在问清楚具体地址后就立即赶往现场。

经查看，陈凯敏发现是伯威大厦二楼平台淤泥、树枝过多造成的堵塞，才引起了下水道管道漏水。周边住户密集且大多是租户，若不及时处置无疑会给居民的日常生活带来极大影响。陈凯敏马上通知同为网格员的中山路社区副主任祝国民赴现场应急抢修。到现场后，陈凯敏和祝国民通力配合，将平台上的枯树枝装袋，并将平台上的淤泥清除干净。同时在网格群告知在家的居民暂停用水，并安排网格员逐个楼道通知到位。经过一个多小时的清理，下水道终于疏通了。

陈凯敏表示，帮助居民疏通下水道虽然只是一件小事，但就是这样的小事拉近了社区与居民之间的距离，同时也增强了居民对社区的信任。

## 公益捐赠暖人心 养老院里显温情

本报讯(周欣悦)“感谢您的善举，因为有您这样的爱心企业家，我们的社会才更和谐、温馨、美好！”日前，江苏欣然航空用品有限公司总经理周翔向丹阳市珥陵镇捐赠了一批爱心物资，该镇副镇长傅俊对爱心人士周翔感谢道。

近日，热衷于公益事业的周翔，联系珥陵镇民政科主任孙燕向珥陵镇敬老院捐赠老年尿不湿30箱、洗手液若干。现场，周翔与敬老院的老人们深入交流，了解他们的生活起居和健康状况。周翔说，看到他们就想到自己已去世的外婆，希望尽自己的一份绵薄之力，帮助更多的老人改善生活。



## 二月二便民理发暖人心

2月20日，丹阳市云阳街道公园新村社区开展了“二月二龙抬头 便民理发暖人心”活动，为辖区老人义务修剪头发及指甲，热情周到的服务赢得了居民的点赞。

恽震 蒋力源 摄影报道



观赏春色 红梅盛开

早春时节，阳光明媚。丹阳市的万善公园、凤凰山公园、人民公园的红梅竞相开放，分外妖娆，令人陶醉，吸引游人纷纷拍照留念。 王莹 摄影报道

## 丹阳高新区丹耀光学项目开工

本报讯(符云莹 马莉)2月22日，丹阳高新区丹耀光学股份有限公司光学功能组件生产项目开工。

丹耀光学是一家专注于精密光学元件及光学镜头研发生产和销售的高新技术企业，其产品广泛配套于生物医学和临床医疗、工业检测与控制、望远镜和其他光学测量仪器，是德国蔡司、徕卡、业纳光学等多家行业领先者的战略合作伙伴。此次丹耀光学高新区厂区一期光学功能组件项目建设投资1.02亿元，占地约50亩，改造现有厂房2.5万平方米，新建建筑面积1.1万平方米，

厂房计划在2024年初交付使用，有望在3年内实现销售收入3亿元，贡献税收3000万元以上，并成为国内精密光学镜头的技术高地。

丹阳市委常委、常务副市长于斌希望高新区和相关职能部门一如既往地支持项目建设，秉承“店小二”式服务理念，统筹各方力量、协调各方资源，靠前服务，确保项目早竣工、早达产、早见效。同时，他希望丹耀光学不断加大投资力度，把项目规模做大、质量做优、实力做强，实现企业成长与城市发展同频共振。

## 第五期直播电商实操培训会举行

本报讯(郇秋萍)2月21日，由丹阳市农业农村局联合丹阳市电子商务公共服务中心举办的该市第五期直播电商实操培训会举行，丹阳农村合作社、种植大户、益农信息员等158人参加了本次培训会。

本期培训会为期3天，主要采取课堂教学、现场教学、课堂互动等形式开展培训工作，培训内容涉及直播电商、拍摄剪辑、脚本创作、直播实操等内容。学员们还在丹阳市电子商务公共服务中心实地参观，还可以在共享直播间里实践电商直播带货。

学员们在现场表示，老师在直

播电商方面的讲解很专业化系统化，同时深入浅出地和直播带货实操案例相结合，比较容易理解。对于缺乏直播专业经验的人员来说非常受用。

直播电商新业态的发展已成为县域优品销售的强有力助推，加快当地直播电商人才的培育，才能持续扩大电商覆盖面。下一步，丹阳市电子商务公共服务中心将在商务局的指导下，继续联动各电商相关单位共同开展农村电商相关培训活动，提高电商人才水平，帮助推动农村电商提档升级，为乡村振兴提供新动能、新载体。

## 丹阳开发区：多维“讲”特色“训”，让党员冬训“声”入人心

### 党员冬训进行时

本报通讯员 蒋澄瑜 王菲

今年以来，丹阳开发区坚持守正创新，整合各方资源，通过“书记讲党课”“面对面宣讲”“贴心服务”的形式，用实际行动诠释党员冬训精神内涵，让党员冬训“走心”更“走实”。

#### 基层书记讲好“第一课”

为全面推进基层党员冬训工作开好局、起好步，1月20日上午，丹阳开发区召开了2022-2023年度基层党员冬训工作部署会，鸣响了党员冬训“发令枪”。日前，丹阳开发区39个村(社区)基层党组织分别开展了“书记讲党课”宣讲活动，以书记讲党课的形式，引导辖区党员干部

深刻领会党的二十大精神。

台上讲得精彩，台下听得认真。宣讲现场，丹阳开发区各村(社区)党员干部聚精会神地听着，频频点头。宣讲结束后，大家纷纷表示，将认真学习贯彻党的二十大精神，在斗争中担当、在斗争中成长，在新的赶考路上，向着新的奋斗目标出发。

#### “青”力量传递“好声音”

注重用好青年力量，来自丹阳开发区“理响曲阿冬训宣讲先锋队”的30余名年轻宣讲员精心备课，以党的二十大精神为主题编制宣讲稿，宣讲先锋队的年轻宣讲员连日走进丹阳开发区联联村、张巷村，与群众开展



以质量求发展 以品质求效益

丹阳市吕城镇华胜五金厂是一家机械部件精加工专业工厂，也是国家重点机械产品配套定点加工厂家之一，近年来，该厂不断创新生产工艺，严把产品质量关，始终坚持以质量求生存、以信誉求效益的理念，市场份额持续扩大。据了解，该厂今年订单充足，目前正在加班加点赶订单，力争首季开门红。图为该厂生产车间一角。 萧也平 姜锁平 摄影报道



学生家长感受校园美好

看一看美丽校园，尝一尝美味饭菜，拍一拍美美留影，这是南师大中北学院学生家长在开学报到日的三个小心愿。学校开学日就是开放日，家长走进学校，感受美好的一天，图为家长和自己的孩子一起在中学食堂品尝中北快餐。 周竹生 摄影报道

面对面、互动式交流，通过谈感悟、谈体会，让宣讲更加“接地气”、更有“亲切感”。

在丹阳开发区联联村，年轻宣讲员窦豆围绕“党的二十大精神”“立党为公、执政为民的本质要求”“成为党的二十大精神宣传贯彻引领者”三个方面，向现场群众进行宣讲。在张巷村，年轻宣讲员王俊杰、魏园结合自身工作实际和生活感悟，讲述了身边人、身边事和身边的发展变化，回顾了党的二十大精神在乡村治理、乡村振兴等工作中的现实意义。

宣讲主题鲜明，内容丰富，在场的群众对党的二十大精神有了更加深入的了解，形成了党员群众主动学、乐意学的良好氛围。

#### 暖心课堂凝聚“心动能”

丹阳开发区以党员冬训为契

机，打造冬训暖心课堂，把党员冬训与“我为群众办实事”实践活动有机结合，推出“送温暖+送学”组合“套餐”，传递暖心关怀，投递精神食粮。

春节前夕，丹阳开发区党工委、曲阿街道党工委领导干部集中走访慰问困难党员和困难群众190余人，切实把党和政府的温暖关怀、节日问候送到他们心中，并积极听取他们对各项工作的意见和建议，开展政策解读解答式宣讲。同时，丹阳开发区还将党员冬训新元素融入传统节日中开展文明实践实践活动，邀请书法家协会、“五老”书法爱好者书写春联、“福”字，在39个村(社区)开展赠春联、送“福”字活动，为党员群众送上“理论年味”，让党员群众在欢度佳节的同时，享受冬训理论大餐，感受传统文化的魅力。

## 河北村学习宣讲党的二十大精神

本报讯(姜锁平)为扎实推进深入学习贯彻党的二十大精神入脑入心、走深走实，2月22日，丹阳市吕城镇河北村党委利用开展“五事联动”主题党日活动契机，特邀镇江市委宣讲团成员、镇江市国资委四级调研员景有军为全村党员干部作了党的二十大精神专题宣讲。

当天，景有军以党的二十大精神中的全面推进乡村振兴为主题，作了题为《瞄准宜居宜业和美乡村、凝心聚力抓振兴，学习贯彻党的二十大精神开好局起好步》专题宣讲，并对党的二十大精神提出的新观点、新论断和新思想进行了深入浅出的解读。宣讲主题鲜明，脉络清晰，内容丰富，通俗易懂，使人受益匪浅，精神振奋。

宣讲会后，大家纷纷表示，要认真学习贯彻党的二十大精神，深刻理解全面推进乡村振兴内涵，以昂扬的精神状态、务实的工作作风，将理论学习成果转化为推动实施乡村振兴高质量发展的强大动力。

## 老少牵手追寻红色足迹

本报讯(陈夕方 陈京华)2月22日，丹阳市陵口镇“五老”志愿服务队联合陵口中心小学关工委，组织陵口中心小学学生代表开展“讲党史故事，学英烈精神，做时代新人”红色寻访活动。

活动中，“五老”志愿者、学生代表及学校老师一行50余人，来到陵口镇留墅行政村李家自然村，瞻仰在抗美援朝战争英勇牺牲的战斗英雄李树故居。陵口中心小学关工委常务副主任李成和现场介绍了李树人戎马一生的英雄事迹，教育引导青少年儿童要学习历史、铭记历史、学习英雄、崇尚英雄，让红色基因深深扎根于心中，弘扬英雄精神，勤奋学习，立志成才，争做新时代中国特色社会主义的接班人和建设者。

## 荆林学校连续四年荣获 丹阳市高质量发展一等奖

本报讯(黄和明 徐凯)在日前召开的丹阳市教育工作会议上，丹阳市荆林学校再次荣获该市高质量发展一等奖，这是荆林学校连续四年荣获此殊荣。

近年来，荆林学校始终秉持“尚真养正，崇德向善”办学理念，严格执行“双减”政策和“五项管理”的要求，坚持内涵创新和轻负高质发展方向，落实“五育并举”。先后承接陕西、新疆、河北以及省内徐州、淮安、南通等地教育代表团参观考察，多次承办江苏省书法教育赛、课等大型活动，学校办学品质不断提升，办学业绩逐年攀升，特色亮点日益彰显。

2023年，丹阳市荆林学校将进一步凝心聚力，夯实办学基础，着眼提质增效，落实全人教育、强化常规管理、依托教育教研，提升教师素质，不断开创学校高质量发展的新局面。

## 爱国卫生人人参与 健康生活你我共享

本报讯(陆安辉)近日，丹阳市云阳街道朝阳新村社区新时代文明实践站、云阳街道社区教育中心、宜安物业联合开展了“爱国卫生人人参与 健康生活你我共享”主题实践活动。本次活动共发放健康宣传册100余份，为群众量血压50多人次，受到了广大市民的一致好评。

活动前，朝阳新村社区党委书记林波对此次活动的重要性进行详解并对具体落实要求作了全方位安排部署。活动现场，健康志愿者向广大市民介绍爱国卫生方面的知识，同时向居民发放健康宣传册，普及文明健康和爱卫知识。

## 引导群众聚合合力 传播文明新风尚

本报讯(张丽婷)日前，丹阳市云阳街道阜阳社区组织网格员和党员志愿者开展“清垃圾 凝心聚力擦亮文明底色”清洁志愿活动，“以小促大”传播文明新风尚，“以点带面”引导群众聚合合力，让文明之风吹起来、活起来、实起来。

活动现场，社区网格员和党员志愿者们拿着垃圾袋，戴着一一次性手套，认真地清理沿途绿化带里的碎纸屑、塑料袋、生活垃圾等。本次活动不仅美化了小区周边环境，更带动了居民自觉爱护公共环境，还促进了新时代文明实践工作。